

## 皂户李镇立足自身优势，深挖特色产业 绘就高质量发展风景线

□本报记者 刘杰  
通讯员 赵天锐 报道

皂户李讯 近日，在皂户李镇惠民县和美食品有限公司现代畜牧全产业链示范基地的加工车间里，流水线上的工人们正在有条不紊地对肉鸡进行脱毛、分割、速冻等工作。据了解，该企业的产品主要是销往周黑鸭、绝味、煌上煌等大型熟食加工厂和一些农贸市场。自2019年投资建厂以来，已完成投资1.3亿元，2020年工业产值达到4亿元，为周边群众提供就业岗位500余个。

公司总经理刘登春说：

“2021年我们继续计划投入一个亿左右完善2号车间，现在我们的土建工程基本上完善得差不多了。在3月份或4月份以后，我们计划投入使用荷兰的屠宰流水线设备，这样可以大大降低我们的用工程度。”

和美食品的发展变化得益于皂户李镇紧紧围绕产业发展、改革创新、双招双引的工作思路。近年来，该镇立足自身优势，全面深化改革，进一步优化营商环境，助推皂户李镇经济社会高质量发展。

产业兴，技术创新是关键。有着十余年苗木从业经历的皂户

李镇苗木协会会长张伟，通过积极引进容器苗—苗木移栽新技术，扭转了传统苗木移栽成活率低的局面。在新技术的支撑下，张伟的苗木经济收益有了很大提升。在自身发展的同时，张伟还想通过育新种等措施促进苗木产业的转型升级，带动更多的苗木增收致富。

张伟介绍：“今年我们新引进了容器苗技术，起苗的时候降低成本，成活率也大大的提高，能达到90%以上。苗木可以直接运输，也非常适合反季节种植，我们还向苗农推广了容器苗技术，降低苗农的成本，提高苗农

的收益。下一步我们将根据市场的需要，培育新的品种，达到绿化工程目的。同时推动转型升级，并建立一村一品苗木培育示范基地，达到以精品为主，实现‘一村一品’成效，带动更多的村民增收。”

2020年皂户李镇紧紧围绕1272工作思路，突出重点工作攻坚。在工业经济方面，新引进项目五个，总计划投资1.5亿元，到位市外资金8508万元，全年完成固定资产投资1.99亿元，一般公共预算收入完成2881万元，超额完成税收任务。在苗木特色产业方面，皂户李镇通过举

## 淄角镇44个部门统一悬挂“挂牌亮责”牌 亮身份 亮职责 作表率

□本报记者 海涛  
通讯员 林輝 敖婧 瑶香 报道

淄角讯 为了进一步提升机关各部门的责任意识、服务意识，让机关干部明权明责，服务群众，近日，淄角镇以加强机关党建为抓手，积极探索实施党建创新项目，为全镇机关44个部门统一悬挂“挂牌亮责”牌，让部门职责“挂上墙”，亮身份、亮职责、作表率、树形象。

“一块牌子就是一份责任。

牌子虽小，但肩上的责任不少，身为机关干部就要勇于担当，积极作为，从一言一行、一点一滴做起，“挂牌亮责”亮身份，亮出的是责任、是形象、更是对淄角百姓的担当。”淄角镇党委书记李永新说。

通过“挂牌亮责”，充分发挥党建引领作用，亮出全镇机关每个部门、每名干部的“第一身份”，以牌明责、以牌立志，让全镇机关各部门充分发能，更好地为人民做实事，提高群众的获得感和幸福感。

## 大年陈镇市场监管所强化食品药品监管 严检严控筑牢安全防线

□本报记者 郭海涛  
通讯员 刘杰  
宋雪涵 报道

大年陈讯 连日来，县市场监管局大年陈所对辖区内大型商超、药店、诊所开展专项执法检查行动。

行动中，工作人员对大型商超的节日畅销食品是否证照齐全，商家是否进行索证索票、进货查验；冷链食品是否“三专”管理、是否全部录入“山东省冷链食品安全疫情防控系统”等事项；是否存在销售过期变质、来源不明、假冒伪劣商品。

等违法行为，是否按规定明码标价等进行重点检查。

同时，工作人员重点检查了药店是否凭处方销售处方药，是否做好发热患者和购买退热、咳嗽药品人员信息登记工作，购药信息是否及时录入滨州市疫情防控药品追溯系统，督导各经营业户严格落实各项防控措施。

下一步，大年陈镇市场监管所将继续加大食品、药品安全监督检查力度，守住“菜篮子”“药箱子”，保障群众生活“幸福感”。

## 桑落墅镇企业 连续11年为老人送温暖

□本报记者 郭海涛  
通讯员 张圆圆 李圆  
杨鹏宇 报道

桑落墅讯 “没想到我们这么岁数还能收到红包，感谢企业一直以来对我们老人的关心关爱。”74岁的孙利铭从山东富瑞工贸有限公司负责人手中接过慰问金后感动地说。近日，山东富瑞工贸有限公司为桑落墅镇敬老院67位老人每人送上200元慰问金，向老人致以新年的祝福，这也是富瑞工贸连续第11年为敬老院的老人们发放慰问金。

“为老人送去关爱，让他们感受到社会大家庭的温情，是企业应尽责任和担当。”山东富瑞工贸有限公司负责人表示，将持续把关爱老年人放在心上、做得更好，让敬老院老人晚年生活更有意义、更加丰富多彩。

山东富瑞工贸有限公司长年以来关注公益事业，在十余年的自然保护区内先后为当地幼儿园、学校、敬老院等各项公益事业累计捐助30余万元。山东富瑞工贸有限公司以“接地气、贴心”的实际举措，大力弘扬了社会正能量，让老人们切身感受到来自企业的关心与关爱，营造了尊老爱老的良好社会氛围，为桑落墅镇精神文化建设添砖加瓦。



火红草莓让年味更浓

□本报记者 郭海涛  
牟树涛 报道

2月16日，在皂户李镇火把李村平安草莓园大棚里，红彤彤的草莓似一盏盏小红灯笼，掩映在绿叶之间，透着年的喜庆。不少游客手提小篮子在棚

内来回穿梭，尽享田园之乐。“我是听朋友介绍，听说这边的草莓很好吃，都是无公害的，我们就带着孩子一起来，让孩子也体验一下自己采摘的乐趣。”游客们说道。



大年陈镇万亩高标准农田建设项目开工

□本报记者 梦璐  
通讯员 杨琼 李倩  
刘杰 宋雪涵 报道

2月13日，大年陈镇万亩高标准农田建设项目开工。

该项目位于大年陈镇东部，

主要内容包括村砌渠灌水工程、低压管道灌水工程、田间道路等。截至目前，已完成工程总量的30%，预计3月底能全面完成目标任务。

## 保障民生供暖需求 乐安热力在行动

□通讯员 张浩 报道

为切实保障春节期间群众供暖问题，惠民县乐安热力加大对“智慧供热”以及“供热管家”系统建设，先后实施13条供热管道建设，累计铺设管网25.5公里，新建7处换热站，构建了“纵四横”的供热管网主框架。

春节期间，乐安热力所有站点保持正常运行，所有站点员工均正常上班，做好做细各站点维护运行工作，保障群众度过了一个温暖舒心的新年。

## 何坊街道春节期间 为老人送温暖

□本报记者 海涛

通讯员 翁超 报道

近日，何坊街道杨刘村开展“关爱老年人春节送温暖”活动，为全村21名75周岁以上老人送上春节慰问品，并向他们致以节日的祝福。

活动共收到33名爱心人士的捐款，共计3300元。同时，新时代文明实践志愿者们为老人送上米、面、油等生活物资。此次活动，弘扬了关爱老人、尊敬老人的优良传统，营造了和谐美好的文明风尚。

## 元气满满上班第一天

□本报记者 董梦璐

通讯员 董淑君 报道

2月18日，半年的第一个工作日，记者在山东惠宇汽车零部件有限公司看到，车间内，工人们精神饱满，从“假日模式”切换到“工作模式”，迅速进入各自工作岗位，投入各自紧张又忙

碌的一天，开启新一年的征程中。

该公司拥有世界先进铸造、精加工、测量等生产设备，年铸件生产能力10万吨，目前已成为宝马、奔驰、大众等知名汽车制造企业的重要供货商。

## 用质朴和真诚付出赢得群众拥护 ——记石庙镇大田社区孙田吴支部书记孙可勇

□本报记者 郭海涛  
通讯员 张松正  
王军 报道

“注意了，注意了，按照惯例我们给大家准备了一点年货，咱听到广播后，抓紧到村中心街来领取。我再重复一遍……”春节期间，石庙镇大田社区孙吴党支部书记孙可勇在村广播里的声音稳重而有力。

“今年准备了60份油米面、100多把扫帚。村里65岁以上的老人，每人给一袋面、一桶油，老两口要是都65岁以上就能分到两份，80以上的老人，除了这些还可以多拿一袋饺子粉和一袋大米。”孙可勇笑着向记者说道。

当说到为什么给每户一把扫

帚时，孙可勇告诉记者：“新年新气象，爱护卫生人人有责，希望每户都把自己家打扫得干干净净，以崭新的面貌迎接新春，我们村这个大家庭的方方面面都需要每家每户来维护。”

为村里老人送温暖，孙可勇已经坚持了7个年头。作为石庙镇远近闻名的养牛大户，“牛书记”孙可勇矢志不渝、艰苦奋斗创业的同时，不忘村里的群众，他凭着对事业的执着和坚毅的追求，对村民质朴和真诚的付出，赢得了村民的爱戴和拥护。

孙可勇1992年退伍后回乡，满怀大志的他不甘心当一辈子平凡的农民，立志要有一番大作为。随着改革开放不断深入，农村生产力得到空前解放，各种

“专业户”“万元户”涌现出来。作为村里的数不多的“文化人”，他决心要在农村干出点名堂来。他东挪西借买了一台拖拉机，为畜舍造土、拉砖，凭着诚信朴实和吃苦耐劳的精神，他很快掘到了人生的第一桶金，成为村里为数不多的“万元户”。

2006年，他看到乡亲们粮食收获后麦草堆以处理，就萌生了收购麦草的主意。说干就干！他立马召集村里的十多个青年和他一起收购麦草，卖到造纸厂。废秸秆成了香饽饽，村民卖秸秆增加了一份收入，他也获得了乡亲们的称赞，俨然成了村里的“大能人”。同年，镇党委为改变孙吴村的现状，担任村党支部书记以来，孙可勇为村里修公路、安路灯、绿化道

路、修排水沟，让整个村子焕然一新。2020年初抗击新冠肺炎疫情期间，孙可勇更是一直奔波在抗疫前线，宣传防疫知识，排查返村人员，组织环境清洁消杀，路口劝返执勤，自掏腰包为支部党员和志愿者提供防疫物品和执勤物资，一天十几个小时忙得昏天黑地。

孙可勇常幽默地说：“要办点事，当干部肯定要做点出点烂摊子。村干部不但也是个官啊！”孙可勇毫无怨言的付出，深深地感动了村民，村民们也用自己的行动默默支持着这位“牛书记”的工作。如今，孙吴村的各项工作都走在了全镇前列。